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Οι Απόψεις & 
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στην Ελλάδα



Θα δούμε... Η εκπαίδευση των Ελλήνων

Οι προβληματισμοί 

για τα Ιδιωτικά Παν/μια

Η Γλωσσομάθεια των Ελλήνων



H Ταυτότητα της  Έρευνας



H ταυτότητα της Έρευνας

Θέμα : Οι Απόψεις και οι Προκλήσεις για τα Ιδιωτικά Πανεπιστήμια στην Ελλάδα»

▪ Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel 

▪ Δομημένο ερωτηματολόγιο

▪ Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18+ Πανελλαδικά

▪ Αντιπροσωπευτικό δείγμα : 1003 άτομα. 

▪ Διεξαγωγή : Σεπτέμβριος  2024

▪ Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα (www.yougov.com)



Οι προβληματισμοί 
για τα Ιδιωτικά Παν/μια
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Θετικός/η Αρνητικός/η Ουδέτερος/η Δ.Α

%

Ο διχασμός της Ελληνικής Κοινωνίας μπροστά στη λειτουργία των ιδιωτικών 
Πανεπιστημίων Ελλάδα, αναδεικνύει τη σημασία του δημόσιου διαλόγου και 

την ανάγκη για καλύτερη πληροφόρηση του κοινού

«θα θέλαμε τη γνώμη σας για την λειτουργία των ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα. 

Εσείς προσωπικά είστε απέναντι σ'αυτό …;» 



Διαφορετικές γενιές, διαφορετικές απόψεις:
Υποστήριξη από τους μεγαλύτερους, ουδετερότητα από τους νεότερους, 

ενώ οι ηλικίες 18 -34 δηλώνουν αρνητικοί στα ιδιωτικά Παν/μια
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Άντρες 

Γυναίκες

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

Αττική

Θεσσαλονίκη

Λοιπή Ελλάδα

1

%

Θετικός/η Αρνητικός/η Ουδέτερος/η

«θα θέλαμε τη γνώμη σας για την λειτουργία των ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα. 

Εσείς προσωπικά είστε απέναντι σ'αυτό …;» 
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Ανησυχία για πρόσβαση μόνο σε οικονομικά 

δυνατούς/ κατάργηση δημόσιων δομών

Κίνδυνος υποβάθμισης των δημόσιων Παν/μιων

Ανισότητα στην εκπαίδευση μεταξύ των 

κοινωνικών τάξεων

Αμφιλεγόμενη ποιότητα εκπαίδευσης/ 

επικέντρωση στο κέρδος

Δ.Α

Axis Title

%

Κυριότερος προβληματισμός, ο αποκλεισμός των οικονομικά αδύναμων από 
την ανώτατη εκπαίδευση και η σταδιακή κατάργηση (ή υποβίβαση) των 

Δημόσιων Δομών λόγω της λειτουργίας των Ιδιωτικών Πανεπιστημίων

«Ποιος πιστεύετε ότι είναι ο κύριος προβληματισμός σε σχέση με την λειτουργία των ιδιωτικών πανεπιστημίων στη χώρα μας;» 



Η Εκπαίδευση των Ελλήνων
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Κατώτερη/Κατώτατη Μέση Ανώτερη /Ανώτατη

%

64% 69%

Ανώτερη – Ανώτατη 

Εκπαίδευση

Επίπεδο εκπαίδευσης:

Περισσότεροι από τρεις στους πέντε Έλληνες συνεχίζουν 
την εκπαίδευσή τους μετά το Λύκειο



Αλλαγές στο εκπαιδευτικό τοπίο:
Ολοένα και μεγαλύτερη συμμετοχή στην ανώτερη & ανώτατη 

εκπαίδευση με την πάροδο του χρόνου, ειδικά μεταξύ των γυναικών
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Επίπεδο εκπαίδευσης:



Η Γλωσσομάθεια των Ελλήνων
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Αγγλικά

Γαλλικά
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Ιταλικά

Ρώσσικα

Αλβανικά

Άλλη

Καμία

%

Τέσσερις στους Πέντε μιλούν τη γλώσσα της παγκόσμιας 
επικοινωνίας με τα Γαλλικά να ακολουθούν με μεγάλη διαφορά
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Σχεδόν καθολικά οι νεότερες ηλικίες γνωρίζουν Αγγλικά, ενώ
τα Γαλλικά είναι πιο διαδεδομένα μεταξύ των Γυναικών και του 

Κοινού στην Αττική
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o Οι Έλληνες εκφράζουν ανασφάλεια σχετικά με τη λειτουργία των ιδιωτικών 

πανεπιστημίων στην Ελλάδα, γεγονός που υποδεικνύει την ανάγκη για 

ενημέρωση και δημόσιο διάλογο σε σχέση με τις προοπτικές του θέματος. 

o Οι απόψεις διαφέρουν ανά γενιές: οι μεγαλύτεροι υποστηρίζουν τα ιδιωτικά 

ιδρύματα, οι 25-34 εκφράζουν αντίθεση, ενώ οι νεότεροι παραμένουν 

ουδέτεροι, δείχνοντας μια στάση αναμονής ή και σύγχυσης. 

o Ο κυριότερος προβληματισμός των πολιτών για την λειτουργία ιδιωτικών 
πανεπιστημίων στη χώρα, αφορά στον αποκλεισμό των οικονομικά 
αδύναμων από την ανώτατη εκπαίδευση με τη σταδιακή κατάργηση (ή και 
υποβίβαση) των Δημόσιων Ιδρυμάτων.

o Η συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων επιλέγει να συνεχίσει την 
εκπαίδευσή της μετά το Λύκειο, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
εκπαίδευσης στην ελληνική κοινωνία. Ωστόσο, η αυξανόμενη συμμετοχή 
γυναικών στην ανώτερη και ανώτατη εκπαίδευση, σε συνδυασμό με 
αντίστοιχη πτωτική ανδρών, φέρνει στο προσκήνιο προκλήσεις και ευκαιρίες 
στο εκπαιδευτικό περιβάλλον της χώρας.

o Οι Έλληνες επιλέγουν να μάθουν κυρίως Αγγλικά, με τέσσερις στους πέντε 
να δηλώνουν ότι μιλούν τη γλώσσα αυτή, ενώ τα Γαλλικά ακολουθούν με 
μεγάλη διαφορά.

Συμπεράσματα 
και 

Σημαντικά 

«takeaways»



Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας 

2024  

Thank you!
Want more info? Ask xenia@focus.gr

Οι Απόψεις & 
οι Προκλήσεις 
για τα Iδιωτικά 
Πανεπιστήμια 
στην Ελλάδα

mailto:antigoni@focus.gr
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